

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XIII

Jueves 24 de Agosto de 1911

Núm. 3.623

Madrid

SIN JEFES!

Sobre la marcha de la política ha dicho uno de estos días el más caracterizado de los diarios conservadores, que no pueden formularse sino tristísimos augurios; y en tono elegiaco alude *El País* a las discordias republicanas y dice que de no llegar a un acuerdo común, para la lucha y para el triunfo los directores de las masas, se impondrá la necesidad de un huelga de republicanos y la proclamación de un implacable *boycott* contra los hombres erigidos en jefes.

A primera vista parecen contradictorios estos juicios y no lo son en realidad. No es buena, ni regular siquiera la marcha del orden de cosas imperante. De día en día pierde el poder prestigio y vigor, y los encargados de procurárselo, proceden cual si tuviesen a empeño destruirlos. Cuando se deja que la revolución esté en las palabras, se abre el camino para la revolución en las obras. La impunidad de las amenazas mece a los espíritus en la ilusión de que, aun no triunfando, quedarían impunes los hechos. Cuando a los que anuncian el motín, y la revuelta y aún la sublevación formal nadie les va a la mano, el motín, la revuelta y la sublevación vienen indefectiblemente. Por este lado los augurios tienen que ser tristísimos. El Rey Manuel distraído y Teixeira brindando soluciones radicales a los republicanos, fueron los más eficaces auxiliares de Machado y Do Reis.

Peró se trabaja para la República? Lo que puede temerse es un nuevo cambio de régimen, con las naturales derivaciones que este cambio tendría. Mucho más que eso: para lo que se trabaja es para la anarquía; lo que está en camino y andando no es una revolución política, es una revolución social.

El rey que amenaza a las cruces y a las coronas, a los templos y a los palacios, amenaza también a todos los representantes de la burguesía. Lo que puede venir, no es una inundación, es un diluvio y los republicanos que desean la primera, pero que tienen instintivo horror al segundo, quieren evitarlo con la concordia de los jefes y con un programa común que marque el término del viaje.

Peró ¿es que hay jefes republicanos? ¿quienes son? ¿Dónde se hallan? Descontando Lerroux que todavía tiene a su devoción veinte ó veinticinco mil radicales y Pablo Iglesias con sus seis ó siete mil socialistas incondicionales ¿dónde están los jefes que influyan de verdad sobre las masas revolucionarias? Y si no influyen sobre estas ¿que más da que se pargen ó que dejen de ponerse de acuerdo?

A la hora presente, sin más excepciones, y estas relativas, que las mencionadas, los llamados prohombres republicanos son esclavos de la plebe. Nadie hace caso de sus consejos, ni de sus direcciones, sino en cuanto estos coinciden con los que aquella se ha propuesto seguir. La obediencia no existe, porque ha despreciado la autoridad. La bandera es una negación radical, destruirlo todo derribar ó todo. De esas masas se han ido los dioses, pero también los jefes y solo mandan sobre ella como señores la negra pasión antirreligiosa y los odios y rencoros sociales. —Miguel Peñarlor.

CRÓNICAS BARCELONASAS

La Acción Social Popular

V Y ULTIMO

Párrafo aparte merecen el Secretario de Obras Sociales, puesto que ha fundado y dirige diez Uniones Profesionales obreras, domiciliándolas en la A. S. P. y que son: la de Dependientes y Empleados de Comercio, con 1.200 socios; la de cargadores y descargadores del muelle; de fideiros, de albañiles, de picapedreros, de carpinteros, de metalúrgicos, de cilindros, de molineros y de cajistas, trabajándose ya en la actualidad con visos ya de un éxito inmediato, en las de obreros tejedores é hiladores y se practican gestiones, menos avanzadas, para la constitución de las de sastres, zapateros, pintores y electricistas. Cuenta como servicios especiales permanentes con la Bolsa de Trabajo, Sala Popular de lectura, Museo social, Sección de Estadística. Practica la educación social por medio de cursos de conferencias apologeticas, sindicalistas, etc; cuenta con una escuela práctica de acción social para jóvenes en la que estos se ejercitan; dá clases de Esperanto, francés, teneduría, cálculo, reforma de letra, mecanografía, taquigrafía, derecho mercantil, teoría de tejidos. Forma obreros oradores para que en mitines y controversias, puedan oponer las salvadoras teorías sociales cristianas frente a las utopías sectarias y faciosas, con elocuencia que valore los asertos y, pueda llevar la persuasión al ánimo de los oyentes. Tienen cooperativas indirectas y campo de sports. Cuenta con 17 sociedades obreras adheridas de Barcelona, y entre discursos, conferencias, lecciones y mitines ha tomado parte en 960 actos de pública propaganda social.

Entre todos estos fué indudable el más trascendental la solemne conmemoración, que inició en España, del XX aniversario de la publicación de la inspirada Eucólica «*Reum Novarum*», de donde arrancó el verdadero y práctico movimiento católico social universal; de aquel acto se ocupó en su oportunidad con merecido y unánime entusiasmo elogio, la prensa católica nacional.

Y para terminar los datos estadísticos, que solo alcanzan en lo que consignado van, al promedio del año actual, os diré que el total general de impresos publicados por la A. S. P. asciende a 3 525 833!

¿Qué tiene pues, de extraño que obra tan grandiosa y meritoria haya merecido especialísimas bendiciones y alabanzas expresivas de S. S. Pío X; cartas cordialísimas de aliento y bendición de todo el episcopado español; una muy singular y consoladora del Cardenal Primado y tantas y tantas más cuantas citar pudiera?

Peró no es eso solo; aun los mismos enemigos han tenido que consagrar la efusiva y bondad de la A. S. P. otorgando el jurado del Museo Social recientemente instaurado en Barcelona con carácter oficial, jurado en el que están en mayoría considerable los amigos de Lerroux y los adeptos a la política republicano nacionalista, concediendo a la A. S. P. un segundo premio por su primorosa y útil instalación en aquel certámen.

Y ahora, mis lectores, perdonad si

con esta información os he fatigado, aburrido tal vez. ¿Deosí que no? Pues podeis demostrármelo: engrosad con vuestros cristinos nombres los 14.000 socios con que en la actualidad cuenta ya la faculta, la benemérita, la indispensable A. S. P. de España y así no se dirá de estas mis pobres crónicas que fueron *vox clamantis in deserto*.

Pascual de Zulueta.

Noticias militares

INGRESO EN LAS ACADEMIAS

El programa de la próxima convocatoria de ingreso en las academias militares, será el mismo que rige en la actualidad.

Los exámenes comenzarán probablemente en 1.º de Julio, en vez del 15 y los de los alumnos de las Academias el 15 de Junio, en vez de 1.º de Julio.

PRESENTADO

Se ha presentado en el Gobierno Militar, el capitán del regimiento de la Reina, don Francisco Ruiz del Portal que regresó de disfrutar permiso en Málaga.

RELACIONES DE CRÉDITO

Por la inspección general de las comisiones liquidadoras del ejército, se ha publicado una circular relacionada con la tramitación de las relaciones de excedentes que por pluses de campaña se formulen.

LA BANDA DEL REGIMIENTO

Regresó de la feria de Arjonas la banda de música del Regimiento de la Reina.

CHISMOGRAFÍA

EL PRECIO DE UNA "ENTENTE"

¡Por aquí se sabe cada cosa...! Dias atrás apareció por la terraza del Casino un señor cuadrado, colorado, de aspecto vulgarísimo, que lo mismo podía ser un comerciante de frutas establecido en Bayonne que el mayoral de cualquier ganadería de reses bravas; todo menos una persona distinguida.

Tipo extraño más ó menos no llama aquí la atención; sin embargo el señor cuadrado y colorado se empeñó en que la gente se fijase en él y esto lo consiguió como lo consigue quien se lo propaga llevando uno cuantos billetes de banco en la cartera.

El vulgar individuo jugaba fuerte, daba crecidas propinas y adoptó la costumbre de pagar un duro porque le colocasen un ramito de flores silvestres en el ojal; esto le valió gran prestigio entre las chicas que venden flores en la acera del café Ratz. Le llaman «el paleta del duro».

Un amigo de Barcelona me descubrió la personalidad del estafador sujeto.

—«Es el señor Plá...»

—«¿Y quien es el señor Plá?»

—«Un socio de Lerroux».

—«Socio en asuntos políticos ó revolucionarios?»

—«No señor, socio en negocios de los otros. Ahora llevan entre manos lo de las contribuciones de Barcelona».

Al ver la estupefacción pintada en mi semblante, el amigo de Barcelona se apresuró á contar la peregrina historia.

Como aquel don Gonzalo de Rivas que pretendía que se le adjudicasen

los millones de la traida de «gus» y que hoy anda oculto para eludir la persecución de la guardia civil, el señor Plá es un especulador que surgió de los casinos lerrouxistas para lanzarse a las grandes finanzas. El señor Plá ofrece los millones que hacen falta para el arriando de las contribuciones de la provincia de Barcelona, y del brazo de Lerroux ha recorrido los ministerios, ha celebrado detenidas conferencias con Canalejas, y según cuentan, recabó ya la formal promesa de que el pingüe negocio será adjudicado á su nombre, pues el gobierno, sabiendo que detrás del señor Plá está Lerroux, no quiere ponerse á mal con el formidable revolucionario en las difíciles circunstancias presentes.

Además esta combinación entra tan de lleno en la tática canalejista que, de no surgir espontáneamente, habría valido la pena de plantearla. Las conspiraciones de un demagogo que recauda tributos, no son un peligro para la paz pública, y sabido es que la obsesión de los demócratas es precisamente la de desarmar á los enemigos. El señor Plá, consocio de Lerroux será recaudador de contribuciones; los lerrouxistas distraídos con el negocio arrendatario no pensarán en alterar el orden público que tan necesario es para la buena cobranza y Canalejas habrá prestado un nuevo gran servicio á la monarquía.

—«¿Qué quiere V—acabó diciendo mi amigo—toda «entente» cordial requiera alguna compensación. Canalejas pensará que si Lerroux hace tres años hubiese estado interesado en la recaudación de contribuciones, seguramente en la Historia de Barcelona no se registraría aquella página bochornosa de la semana trágica.»

En aquel momento con aire satisfecho y triunfador, las manos metidas en los bolsillos y llevando en la boca un puro de dimensiones insolentes, paseaba por la terraza en compañía de un ex-ministro del Rey, el vulgar señor Plá.

Cirvent.

San Sebastián—Agosto.

CRONICA DE ROMA

OTRA VEZ EL EX-SACERDOTE VERDESI

Oportunamente informé á los periódicos de «Prensa Asociada» del fallo recaído en el proceso Verdesi, fallo que condenó al tristemente famoso sacerdote apóstata á diez meses de prisión por el delito de difamación. De la sentencia condenatoria así como también de las ordenanzas dictadas en el curso del proceso, apeló Verdesi al tribunal supremo de Roma, y esta acaba de confirmar la sentencia anterior, como era de esperar.

Dos eran los principios sentados por el tribunal que entendió en el proceso Verdesi: uno que los Cardenales debían ser tratados como los grandes oficiales del Estado y que por consiguiente, tenían el derecho de ser interrogados como testigos en sus propios domicilios, el otro determinando que el secreto sacramental debe ser igualado al secreto profesional.

Contra ambos principios apelaba el ex-sacerdote Verdesi. Desde que se iniciaron los debates en el tribunal de apelación, echóse de ver que Verdesi sufría el castigo de todos los apóstatas, el abandono general.

De los diez abogados delegados del Gran Oriente que habían anunciado tomarían á su cargo la defensa, sólo dos se presentaron: Mastrogiovanni, el redactor de la revista metodista, y el joven republicano Mazzolani. Todos los demás se habían eclipsado. Indudablemente daban por perdida la causa de su cliente.

Los abogados del P. Bricarelli, á quien, como recordarán los lectores, denunció en la prensa sectoria Verdesi de haber quebrantado el sigilo de la confesión, eran los mismos que en el primer proceso: el elocuente jurisconsulto romano Di Benedetto; Zanchini y Capello, famoso abogado de Turín que tantos triunfos ha alcanzado ante los tribunales en materias eclesiásticas. Los informes de estas tres celebridades del foro italiano han sido verdaderos modelos de doctrina jurídica y elocuencia.

Después de de ellos habló el fiscal, y su discurso puso de relieve el carácter verdaderamente repulivo y odioso del desdichado sacerdote apóstata, á quien no vaciló en comparar con el mismo Judas Iscariote, procurando traicioneramente desgarrar el honor de uno de sus mayores protectores, del jesuita P. Bricarelli. Terminó el digno representante del ministerio público demostrando palmarmente que las denuncias de Verdesi sobre el supuesto quebrantamiento del sigilo sacramental por el P. Bricarelli eran absolutamente infundadas y falsas.

En consecuencia, el tribunal de apelación de Roma, confirmó en absoluto la sentencia del 5 de Junio que condenó á Verdesi, como he dicho, á diez meses de reclusión y pago de costas, imponiéndole además las del juicio de apelación. Con ello han caído hechas polvo las esperanzas que el anticlericalismo había concebido y fundado sobre las odiosas calumnias de un apóstata, ha quedado resplandeciente la inocencia del P. Bricarelli y ha sido gloriosamente reivindicada la santidad del sacramento de la Confesión, y por lo tanto el prestigio inmaculado de la Iglesia católica, contra la que aparecían conjuradas la masonería y la secta de los metodistas.

Es un triunfo espléndido el catolicismo sobre sus eternos detractores y enemigos; triunfo que á la vez encierra una saludable lección y provechosa enseñanza para los mismos católicos, los cuales, si en vez de mostrarse indiferentes y pasivos ante los ataques contra el dogma y la fé, se decidieran á llevar á los tribunales á los calumniadores de la Iglesia, como lo ha hecho valientemente el P. Bricarelli, no andarían tan sueltas por el mundo como hoy andan la difamación, la calumnia y la mentira.

Es indudable que los avances de la impiedad en nuestros dias no tanto se deben á la adaricia de mal como á la poguead y cobardía del bien.

Terminaré consignando que Verdesi, seguro, según se vé, de lo que se le esperaba, ha tenido buen cuidado de poner tierra por medio, largándose con tiempo á Suiza, donde vive refugiado en la casa que los protestantes tienen en Lugans.

J. Beraldi.

Roma 15 de Agosto de 1911.

F. Guijo DENTERA CALLE GONDOMAR

FOLLETÍN DE «EL DEFENSOR» 20

BIBLIOTECA «PATRIA»

EPISTOLARIO

NOVELA ORIGINAL DE

Federico Santander

en el mío: ¡Mojer! ¡qué conurrencia! ¡mandarme un *pitto* con caballo! Si no fuera obsequio tuyo, diría que era demasiado; el tronco ha llamado la atención; Labourdette dice que no ha visto alanes iguales.

Estoy aburrída estos días con la casa llena de gente que viene á curiosar, á fisionear, á criticar de todo; emitiendo á cada paso su autorizada opinión; discutiendo si los encajes valencianos debieran ser Alencon; si lo que lleva entredos debiera llevar pantilla; si las enaguas de seda «ya no se llevan» y las robes d'interieur bordadas «visten

muchos... que si las medias... que si el corsé... ¡te digo que es irresistible!

¡Pues y al ver los regalos! ¡Qué ochicheos, qué risitas, qué guiñarse los ojos! Como he sido, repetidas veces, cómplice de tal delito, sé muy bien lo que significan los elogios desmesurados y los mohines de descontento. Al despedir en la antesala á los visitantes, conozco el juicio que del *troussseau* y los regalos llevan formado, reducible á estas dos fórmulas; para lo modesto: «Valiente porquería, ¿para qué querrán ciertas gentes el dinero?»—para lo magnífico: «Así se arruinan las casas, no están en posición de gastar tanto.

Dichosa moda de exhibir «las vistas»; la verdad es que no puede ser más cursi, ridícula y molesta.

Adiós—my dear Emma—me avisan que esperan en el salón las de Mendoza, la Valcárcel, Rocamora... qué sé yo... ¡qué tormento!... no me dejan escribirte, y lo peor es que tampoco puedo hablar á mi gusto con Fernando. Tu entrañable, Marta Luisa.

IX

Mi felicidad—Emma queridísima—no me hace olvidar á los que como tú me quieren.

No esperarás seguramente que á los veinte días de casada te escriba como lo hago.

—Aquella—pensarás—estaré á estas horas en París, correteando de un lado para otro, del brazo de su marido, y sin acordarse de que hay más mundo.

Pues no; señora maliciosa. «Aquella» está en París efectivamente, pero metida en la sala de lectura del Gran Hotel escribiendo á una amiga, muy fea y muy pícarra, que viva en un pueblito de España llamado Riberada.

No puedes figurarte lo feliz que soy... digo sí; puedes figurártelo; mi felicidad es igual á la tuya en ocasión análoga; si quieres formarte idea de ella, recuerda tu viaje de novia.

En Biarritz hemos estado una semana;

no hay nadie allí; es la época de mayor desanimación, pues los rusos é ingleses que pasan en aquella playa la invernada, se largan á principios de Abril; y los franceses y españoles no van á sustituirles hasta mediados de Junio. Para nosotros, tal soledad era un nuevo atractivo; pues corríamos libremente por las playas, subíamos á las rocas y, sin miedo á la leyenda, pasábamos largos ratos en la *Chambre d'Amour*.

En Pau nos detuvimos un día; encontramos á Jacinta Galván y Andrés Lorenzana que se casaron en la misma fecha que nosotros. Tú no sabes los apuros que los pobres estaban pasando. El padre de Andrés en un rango de espléndida inuitada, dióles diez mil duros para el viaje, y Andrésito, el infeliz, como es tan aficionado á verlas venir, se los jugó íntegros en la primera timba que encontró en el camino; y lo peor fué que llevó al lugar de la catástrofe á la bobalicona de Jacinta, haciéndola

cómplice de la traidada. Cielos como llovido del cielo, pues le facilitamos el regreso y á Madrid se han vuelto pretextando una indisposición en Jacinta, y temblando lo que dirá el tacaño del padre cuando se peicate del gatuperio.

Hace diez días que estamos en París; sólo de refilón conocía esta hermosa capital, de cuya magnificencia he quedado asombrada. Hemos ido á Versalles; he visto el Louvre, el Jardín de aclimatación... todo cuanto puede ver una provinciana que viene á París por quince días.

Hablame propuesto no visitar las tiendas, pero no he resistido á la tentación y he entrado ya en varios almacenes y joyerías de los boulevards de Italia y Capuchinos; de las calles Real y de Rivoli y del *Palais Royal*.

¡Y qué deliciosas son tales excursiones, en compañía de un marido amable y complaciente, que ve desfilar en silencio estuches ó telas, abriendo sólo

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Luis R. de Francia y S. Ginés.

Jubiléo circular

Mañana en la Iglesia de Capuchinos, por la señora viuda de don Manuel Courtoy, por sus difuntos.

Catedral.—En la capilla de la Natividad, de la Santa Iglesia Catedral, (navo del Sagrario), mañana séptimo día, a las siete y media de la mañana, de la novena al Purísimo Corazón de María.

San Pablo.—Mañana séptimo día de la novena que los R. P. Misioneros y la Archicofradía consagran anualmente al Inmaculado Corazón de María, tratando de honrar a su excelsa Titular y Patrona, por la mañana en la misa de las cinco y media se leerá el ejercicio de la novena. A las siete, misa rezada, con acompañamiento de armonium y escogidos cantos. A las ocho misa cantada del Jubileo extraordinario.

Por las tardes. A las cinco y media Exposición del Santísimo Sacramento. A las seis y media Estación Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, lectura de la novena, plegaria, sermón que predicará el R. P. Ildefonso Ruiz Superior de la Casa de los Misioneros, en Sevilla, terminándose con los gosos, reserva y la salva, repetida por el pueblo.

Todos los días habrá Comunión a la que asistirán coros de archicofrades, rogando por la conversión de los pecadores, adhesión al Sumo Pontífice y triunfo de la Iglesia.

Día 7.º Corresponde la Sagrada Comunión a las coros 17 y 18 de señoras y del 65 al 60 de señoras.

El Jubileo extraordinario de este día lo celebra la Excm. Sra. D.ª María A. Martínez de Hinojosa y Núñez del Prado, viuda de Arnaiz, por sus difuntos.

Adoración Nocturna.—La vigilia del 26 al 27 corresponde al primer turno, Inmaculado Corazón de María, que la celebra en honor de su gloriosa titular y conmemoración del aniversario de la fundación de esta asociación adoradora. Habrá juras de banderas, pláticas y solemnemente Te-Deum, debiendo asistir los adoradores de los demás turnos hasta terminarse el invitatorio.

†

D. E. P. A.

Todos los señores sacerdotes que gusten celebrar el Santo Sacrificio de la Misa el viernes 25 del corriente en la Iglesia del Colegio de Santa Victoria, la aplicarán en sufragio del alma de la R. M. Sor Cecilia P. de Santa Francisca, Superiora que fué de las religiosas Hijas de María Escuelas, encargadas de la dirección y enseñanza en el referido Colegio y que falleció después de recibir los Santos Sacramentos, el 25 de Junio último.

Con este mismo fin y por concesión de nuestro Excmo. e Ilmo. Prelado, estará expuesto S. D. M. en forma de Jubileo el día 27 del presente, fiesta de San José de Calasanz.

La expresada comunidad replica a sus alumnas y personas piadosas la asistencia a estos actos y una oración por el alma de la finada.

†

Las misas que se celebrarán el día 25 en la Real Iglesia de San Pablo, serán aplicadas en sufragio del alma de la señora doña María Luisa Alvarez y Fernández.

Su familia ruega a las personas piadosas al encomiendan a Dios y la Santísima Virgen. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbada.

†

XIII ANIVERSARIO

Las misas que se celebren el día 26 en la parroquia de San Francisco y San Eulogio, desde las siete en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, serán aplicadas en sufragio por el alma del Sr. D. Eusebio Blanco Sancha (q. e. p. d.)

Su viuda, hermanos y hermanos políticos ruegan a sus amigos lo encomiendan a Dios en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias.

†

E. I. P.

Las misas que se celebren el día 26 en la parroquia de San Juan y Todos los Santos desde las ocho por los señores sacerdotes invitados serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señor don Mariano Fernández de Mesa y Daza y la de su hija Adelfina que fallecieron respectivamente el 26 de Mayo de 1906 y el 24 de Agosto de 1899.

Su viuda y madre, hijos y hermanos ruegan a sus amigos lo encomiendan a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen. Hay concedidas indulgencias.

Este periódico se publica con censura eclesiástica.

DESGRACIA

A mis afligidos primos José, Rafael y Eusebio R. de la Rosa.

En vuestra casa alegre y venturosa cesó todo el placer que la invadía y la luz y ventura que tenía, ocultó tras sombra nebulosa. Una tarde fatídica y nublada cuando en ella lo bueno se corrió y la dicha radiante se borró enfermo vuestra madre cariñosa.

Pronto la «Parca» con su foz de hielo raptóla traidora con audacia y llorasteis por ella sin consuelo. Callad, puesto que inflada por la Gracia elevos a velar silá en el cielo por vosotros que os cifo la desgracia.

M. Palma de la Rosa.

Córdoba, Agosto.

La Abundancia

Toontería, Carnicería, Comestibles y despacho de pan

Especialidad en jamones de todas las regiones. Salchichones de las mejores marcas. Chorizos y toda clase de embutidos.

Judería 24, frente a la Catedral.

UN JOVEN ENVENENADO

El suceso de hoy

En la calle Imágenes, número 4, casa de vecinos, ocupaban hace tiempo un apartado el matrimonio José Muñoz y Dolores González, que tenían dos hijos hembras y dos varones. José Muñoz era farolero y los hijos trabajaban en un oficio.

El mas pequeño, Antonio Muñoz González, de 13 años y de oficio pintor, al levantarse esta mañana se sintió algo indispuerto al ir al trabajo y entonces la madre, creyendo necesitase un purgante buscó sal de higuera y preparó una bebida para el jóven.

Antonio la tomó con gran trabajo, pero en el acto comenzó a sentir unos dolores fuertes y fué preciso avisar al médico más próximo.

Envenenado

Fué el médico don Baldomero Castellano quien al llegar a la casa y enterarse de los pormenores pidió se le enseñase la sal de higuera, sorprendiéndose al ver que lo que le presentaban era alumbre.

Ya eran inútiles los auxilios de la ciencia y el infeliz Antonio, daba el último suspiro.

El juzgado

Dado conocimiento al juzgado se presentó en el lugar del suceso don Fabián Ruiz Briceño con el actuario de guardia y dispuso el traslado del cadáver al Cementerio de San Rafael.

El cuadro que presentaba la casa cuando estuvimos en ella, era desconsolador. Los pobres padres y hermanos lamentaban su desgracia causada por una imprudencia que ha costado la vida a un jóven. Descanse este en paz.

De Instrucción Pública

PROYECTOS

La dirección general ha publicado las propuestas de aspirantes a escuelas y auxiliares de niñas y párvulos del concurso de ascenso correspondiente a Noviembre de 1910, concediendo a las interesadas diez días para reclamaciones.

Gobierno Civil

ADJUDICACIÓN

Se ha adjudicado a don Manuel Morales en 13 699 pesetas el acopio para la conservación de la carretera de Alcaudete a Granada y Monturque de esta provincia y Alcalá la Real.

SOLICITUD

Don Enrique Gosalvez Terol, de Pozoblanco, ha solicitado se le releve de los cargos que se le hacen, con motivo de no haber dado aviso a la Jefatura de Obras públicas, para que hiciera una visita de inspección a la línea de transporte de fluido eléctrico de la villa de Pozoblanco a la de Añora antes de dar luz a este último pueblo.

DE HACIENDA

CONTRIBUCIONES

Se han dictado reglas para establecer la forma de realizar las compensaciones prevenidas por la ley de 12 de Junio del año actual ateniéndose al orden con que aparecen en la ley los diversos conceptos en que se reforma la contribución territorial.

SEÑALAMIENTO

Por la Tesorería se ha señalado para mañana el pago de las cantidades siguientes:

Señor Administrador de loterías número 4, 110 01 pesetas; señor ingeniero jefe del Catastro, 5 785; don Adolfo Castañeyra, 196 11; don Manuel Minguez, 364 25 y de la Caja de depósitos a don Manuel Mesa, 19 687.

Crónica Local

Donativo

S. E. I. nuestro venerable Prelado ha donado cuatro mil quinientas pesetas para una campana que hacía falta en la parroquia de Santa Catalina de Pozoblanco. El rasgo del señor Obispo ha sido muy elogiado.

Personales

Vino de Montemayor don José Galán Varona.

—Ha regresado de Sevilla notablemente mejorado de su dolencia don Agustín Ferrer

Resultado de la Verbena

Anoche celebró junta la comisión de la Verbena de la Virgen de los Faroles, para la aprobación de cuentas.

Después de liquidar todo, se acordó entregar a la Asociación Cordobesa de Caridad, 125 pesetas y dar una limosna de pan a los pobres del barrio.

Rateros

Hoy ha detenido un guardia municipal a dos jóvenes que hurtaron en la plaza mayor los melones de un puesto.

Onomástica

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica el digno gobernador eclesiástico de esta diócesis Dr. D. Bartolomé Rodríguez y Ramírez, quien ha recibido muchos telegramas de la diócesis, siendo visitadísimo todo el día.

Traslados de guardias civiles
Ha sido trasladado a la Comandancia de la guardia civil de Córdoba, el sergento Juan Molina.

También han sido trasladados a esta Comandancia, los guardias, Antonio Reverte, Manuel Luna, Mateo Castellanos, Tomás Nieto e Ildefonso Díaz.

Trenes baratos

Con motivo de la feria en Marchena los días 1, 2 y 3 de Septiembre, habrá dos corridas de toros estando encargados de pasaportar el ganado «Miauto» y «Gaona». La compañía de andaluces ha establecido un servicio especial.

He aquí los precios de los billetes de ida y vuelta: Córdoba, 8 pesetas en segunda y 5 en tercera; Guadalcazar, La Carlota y Fuente-Palmera, 7 en segunda y 5 en tercera.

Casa de socorro

Ha sido curado Francisco Hinojosa, de una herida contusa en el frontal.

Multas

La alcaldía sigue imponiendo multas y hoy le ha tocado el turno a José Salcedo, Rafael Luque, Antonino Gómez y Antonio Benavente, los cuales tendrán que pagar 2 pesetas cada uno por tener atadas caballerías en una ventana de la Plaza Mayor.

Viva

Ha sido detenida Carmen Cáceres que se llevó como sayo un corte de vestido que en un puesto de tomates del mercado de Sánchez Peña, dejó olvidado Rafaela Gómez.

Propuestas

Para la escuela de párvulos de Córdoba, dotada con 2 000 pesetas de sueldo, ha sido propuesta doña María de la Concepción Heredia y Ruiz de Castañeda. Para una de Baena con 1 375 pesetas, doña Isabel Gran Tenque.

Queda sin proveer la escuela de Villanueva de Córdoba.

Romero de Torres

Anoche bajo la presidencia de don Manuel Enriquez Barrios se reunieron varios admiradores de don Julio Romero de Torres para tratar del homenaje que debe tributársele con motivo del triunfo que obtuvo recientemente en Barcelona.

Se acordó en principio celebrar una exposición de las principales obras del genial pintor cordobés, cuya apertura podría celebrarse una semana antes de la feria de Nuestra Señora de la Salud. En el salón en que se expusieran las obras se celebrarán conferencias para las que se invitará a don Ramón del Valle-Inclán, don Francisco Alcántara, don Luis Bello, don Cristóbal de Castro y otros.

Oportunamente daremos mas noticias a nuestros lectores de este asunto. Para terminar estas líneas reproduciremos lo que dice hoy *La Lealtad* de Jaen:

«Ha llegado a nosotros la noticia de que es muy posible que sea encargado de catalogar los monumentos históricos y artísticos de la provincia de Jaen, el notable pintor señor Romero de Torres.

Deseamos ver la noticia confirmada.»

En la Audiencia

Mañana se celebrará en la sección primera de esta Audiencia en juicio oral y público la vista de la causa seguida en Córdoba por estafa contra José Romero Nila que será defendido por el señor Castillejo.

En la sección primera se celebrará la causa instruida en Baena por lesiones contra Rafael Arroyo Montoro y otro que serán defendidos por el señor Casanova.

Nuestros paisanos

Han regresado a Madrid después de su tournée artística por esta región nuestros paisanos los jóvenes y aristocráticos actores Pepita y Antonio Jiménez Lora.

Nuestros paisanos van muy satisfechos de su excursión, pues en ella han obtenido verdaderos triunfos y muchos aplausos.

Arcipreste

Ha regresado de Madrid bastante mejorado de su dolencia el M. I. señor doctor don José Blanco Sancha, dignidad de Arcipreste de esta S. I. C. Celebramos de todas veras su mejoría.

Regreso

Mañana regresará a Córdoba el diputado a Cortes por Priego, don José Contreras Carmona.

Asamblea

Para los ocho de la noche del sábado 26 está citada la Junta administrativa municipal, para someter a su acuerdo varias transferencias de crédito.

Concurso

El lunes 28 se verificará en el Ayuntamiento un concurso para la construcción de un departamento con destino a la custodia de las herramientas que se utilizan en el Cementerio de San Rafael.

Los Salesianos

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre las calificaciones que han obtenido en los exámenes de Comercio los alumnos de la Escuela Salesiana de Córdoba, pueden verse esos datos en la cuarta plana de este número.

Agente

Con referencias y capital, se solicita en ésta, para vender por su cuenta, novedades mundiales y artículos de mucho consumo en todos ramos. Tendrá exclusiva. Escribir detalles a don Antonio C. Bellas, Consejo de Ciento, 371, Barcelona. 3—1

El calor

Excesivo quita el apetito y produce un estado de prostración que debilita nuestras fuerzas; tomando *Carné Líquida* del doctor Valdes García, de Montevideo se obtiene sin fatigar el estómago, una buena alimentación y nuestro espíritu se anima notablemente.

Mútua española

Conviene a todas las clases de la Sociedad y a ambos sexos, asegurarse en esta Sociedad que funciona bajo el patronato del Banco Aragonés de Seguros de Zaragoza.

En el presente mes han correspondido pagar por cada cuota, una peseta y catorce céntimos a los asociados menores de cuarenta años y una peseta y veinte y cuatro céntimos, a los que pasan de dicha edad, teniendo derecho a un subsidio diario en caso de enfermedad de cuatro pesetas por cada cuota, a los asociados menores de cuarenta y cinco años de edad. De pesetas tres el asociado mayor de 45 años y menor de 65 y de pesetas dos y veinte y cinco céntimos al que sea mayor de 65 años.

Además en caso de invalidez, cobrará cada asegurado sin distinción de edades, una renta mensual de cincuenta pesetas por cada cuota suscrita y por último en caso de muerte, las personas designadas beneficiarios tendrán derecho a cien pesetas, también por cada cuota. En la actualidad cuenta con dos mil seiscientos asociados muy satisfechos de su ingreso. Pidan antecedentes y estatutos al Sub director en Córdoba don Antonio Courrotte. Oficinas Alfaro 28—30 5—3

Crónica Provincial

De Montilla

Enlace

Han contraído matrimonio el joven don José Garamiela López, propietario, con la simpática señorita profesora de 1.ª enseñanza, Clotilde Ruiz Jiménez; el enlace se verificó en casa de la contrayente, recibiendo las bendiciones nupciales del señor Arcipreste de esta ciudad.

Los invitados que eran de lo más selecto de nuestra sociedad, fueron obsequiados espléndidamente. Reciban nuestra enhorabuena los nuevos cónyuges, a los que deseamos una continuada luna de miel.

A Segovia

Ha marchado a Segovia el ilustrado comandante de Artillería don Luis Gómez, después de pasar una temporada al lado de su distinguida familia.

De viaje

También ha regresado a Zaragoza, nuestro estimado amigo don Juan Gallegos, después de pasar unos días al lado de su padre y apreciadas hermanas; en el correo marchó a Jaén, donde piensa detenerse unos días, deseándole feliz regreso.

Artista

Después de pasar una temporada en Oádiz, se encuentra entre nosotros el aventajado jóven profesor de la Escuela de Artes Industriales de Granada don Manuel Garselo, en cuya capital ha hecho un detenido estudio sobre asuntos relacionados con la misma y que formarán el discurso de apertura que ha de pronunciarse en el próximo curso que se abra en la mencionada escuela.

Religiosa

Esta tarde 23, a las tres, ha fallecido en el convento de religiosas Concepcionistas de Santa Ana, la Madre Filomena Salas Arjona, virtuosísima religiosa que ha soportado con ejemplar resignación una prolongada y dolorosísima enfermedad. La religiosa que era apreciada de la Comunidad y de cuantos la conocieron por sus bellas prendas de carácter, deja en dicha Comunidad honda pena y profundo dolor, al que le acompañamos de todas veras por tan sensible pérdida.

A su distinguido hermano el acreditado médico de esta ciudad don Francisco Salas, le enviamos la expresión de nuestro sentimiento y así mismo a toda su familia.

Jesuita

Se encuentra entre nosotros el Reverendo P. Anselmo López, S. J., hospedándose en casa de los señores Condes de la Cortina; en los días que permanezca aquí, dirigirá unos ejercicios espirituales a las religiosas de San Luis. —Corresponsal.

De Puente Jenil

Teatro

Con el teatro brillante de público se representó la comedia de los Quinteros «La flor de la vida». La obra que es una preciosidad, gustó extraordinariamente teniendo que repetirse a petición del público al siguiente día. Los aplausos que resonaron en la sala fueron nutridísimos y el señor Calvet y la señora Vergara tuvieron que salir varias veces a escena. Los dos únicos personajes que la comedia tiene fueron interpretados de modo correcto por los actores mencionados que bordaron el papel de Aurora y Cellini.

Campana

Por el arcipreste de Aguilar don Epifanio Giménez, ha sido bendecida la campana que ha donado doña Carmen de Ariza y Estrada para la ermita de la Concepción. La campana lleva el nombre de Carmen de Jesús Sacramento.

Defunción

Ha fallecido doña Aurelia Varo Montilla, esposa de don Molesto Carmona. Con tal motivo está recibiendo innumerables manifestaciones de pésame. Reciba la distinguida familia de la finada el sentimiento de nuestro pesar. —Ruiz.

De Villaviciosa

La feria

A juzgar por los preparativos, la feria de este pueblo que como ya saben los lectores del *DEEENSON*, se celebra en los días 8, 9 y 10 del próximo mes de Septiembre, ha de ser un acontecimiento.

Es tal la animación que reina entre la gente joven, que suponemos estará concurrendísima.

Se están organizando bailes y teatros y el acudido propietario don José Escobar Arribas, ha cedido treinta novillos de los mejores que tiene, para que en el corral de su propiedad llamada «Tercia», sean capeadas por varios aficionados de la localidad entre ellos, José Arana Rodríguez, (4) «Calabaza», Manuel Calero, (4) «Pepino» y Antonio Cantero, (4) «Gedeón».

Durante las noches de los tres días, lucirán magníficas iluminaciones que ya han empezado a instalarse en los paseos públicos.

La Sociedad «Círculo Iberia», en sesión celebrada el día 30 del próximo pasado Julio, acordó solicitar de nuestro digno alcalde, autorización para levantar en la Plaza de la Constitución, una caseta en la que se celebrarán los bailes.

Tenemos entendido que los festejos serán amenizados por la notable banda que dirige el ilustre y antiguo maestro don Isidro Osasnas. P. El Corresponsal, Antonio Vargas.

De Villanueva de Córdoba

Tormenta

Entre cinco y siete de la tarde de ayer descargaron sobre esta población dos grandes tormentas acompañadas de una lluvia tan abundante que se inundaron algunas casas, llegando el agua por algunos sitios de las viviendas a la altura de una cuarta y produciéndose desperfectos en muchas casas sin que afortunadamente haya que lamentar desgracia alguna personal. —Juanito.

De otros pueblos

Por hurto

De ocho cabras, han sido detenidos en Adamuz Rafael Mendoza Mora, Andrés Galán Caena y Santiago Peña Escoriza, autor el primero y cómplices los demás del mencionado hurto que verificaron en la finca de «Rabanales», de este término donde pastaban dichos semovientes.

Incendio

Ayer se declaró un incendio en la casa número 8 de la calle de la Muela, de Villa del Rio, ardiendo casi toda la casa, calculándose las pérdidas en 2 000 pesetas.

Pastoreo

La guardia civil de Alcazarcejos ha denunciado al dueño de 16 cerdos 2 cabras y una caballería, por pastoreo abusivo.

Clinica especial para el tratamiento de enfermedades
DE
Oidos, Nariz, Garganta, Cirujía
Doctor Navarro

Director del Laboratorio Municipal de Higiene
Realejo 62.-De 9 a 10 de la mañana y 1 a 3 de la tarde.-A los pobres de 3 a 5

El Fénix Agrícola
COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS
A PRIMA FIJA

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES
Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado. 300.000
Dirección general: Los Madrazo, número 34.—Madrid
OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES
Seguro contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—
Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.
Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguro.
Inspección general en esta. Oficinas: Osario 25, duplicado.
Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 9 Mayo 1909.

Conferencias telefónicas
(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa
Madrid 24 (16)
En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó, á 84 20.
—El 5 por 100 amortizable, á 101 25
—Cédulas hipotecarias, á 103 30.
Las acciones del Banco de España, á 450 00 Las de la Tabacalera, á 298 00. Los francos, á 8'50. Las libras esterlinas á 27'42.

Política
Madrid 24 (tres tarde)
Madrid 24 (seis tarde)
Conferencia

El señor Barroso ha conferenciado esta mañana con Canalejas. No le comunicó ninguna noticia. La tarde anoche en regresar el Rey se debió á que le sorprendió una tormenta en el trayecto y tuvo que desandar algunos kilómetros por haber equivocado el camino.
La política y la aviación
El señor Barroso se ha lamentado hoy de que no se facilite el camino para arreglar el conflicto pendiente entre Vigo y Pontevedra por la cuestión de la aviación. Yo, ha dicho el señor Barroso, no tengo ningún interés en mantener en su puesto al gobernador civil señor Boente. Aun cuando fuera íntimo amigo mío, no lo tendría y en interés público sería relevado de su cargo si las reclamaciones fuesen justas.
Vigo hasta ahora se ha limitado á protestar contra el gobernador, pero no dá una razón ni demuestra ninguna de las imputaciones que contra el gobernador hace.
El señor Rincón fué destituido del gobierno civil de Badajoz porque le solicitó Vasconcellos. Mejor se destituiría al gobernador de Pontevedra.
Pero ante la actitud rebelde é injustificada de Vigo no puede hacerse eso. Es intolerable lo que quieren los vigueses y más intolerable aun la actitud del alcalde y concejales que han abandonado sus puestos entregando las insignias al secretario del Municipio.
Les he invitado á que vuelvan á sus puestos. Si se niegan les impondré una multa y si después de la multa persisten en su actitud, adoptaré contra ello las resoluciones que procedan.
De todas maneras como se trata de un asunto político, creo que se resolverá pacíficamente.
Una vergüenza
Aun cuando hace tiempo se sospechaba que la actitud del gobierno canalejista demuestra una parcialidad manifiesta en favor de los carbonarios del vecino reino y de esa república portuguesa que tiene como su timbre más preclaro el atropello á todo derecho, nunca se supuso que el excirujano Vasconcellos, un individuo sin categoría y sin representación oficial, pudiera exigir la destitución de un gobernador dignísimo, y lo peor es que accedieron á su petición! En este sentido se están hacien-

dohoy muchos comentarios en los círculos políticos.
Huelga que se agrava
Londres.—La huelga que se creía solucionada se ha recrudecido en términos alarmantes.
De provincias se reciben malas impresiones.
En Dublín ha habido varias colisiones entre las tropas y los huelguistas, resultando numerosos heridos. La fuerza pública patrulla por los sitios en que hay mayor agitación.
En Darlington han ocurrido graves sucesos.
Los huelguistas atacaron á varios trenes, defendiéndose los viajeros y los squiros. Resultaron muchos heridos, tanto entre los huelguistas como de los otros.
En varios puntos de la vía han atacado los huelguistas á los guarda agujas y guarda-barreras y á la policía que protegía la carga y descarga. Los huelguistas han hecho muchos actos de sabotage. Han destruido las casetas de muchos guarda-barreras y la policía se ha visto obligada á disolver á tiros los grupos.
Están paradas las líneas del Norte. En muchas fábricas tendrán que parar los trabajos por falta de elementos.
En Mourire los sucesos han adquirido peor carácter.
Los huelguistas se han dedicado al pillaje.
Las tropas han cargado sobre ellos á la bayoneta y el número de heridos resulta incalculable.
Sánchez-Guerra
Palma de Mallorca.—Liegó Sánchez Guerra á bordo del "Jaime I". Le esperaba en el muelle Maura. En el automóvil de éste marcharon los dos á la Alquería en que reside el jefe de los conservadores.
Visita
Pablo Iglesias ha visitado hoy á Barroso para hablarle de incidencias de sociedades de resistencia y en favor de obreros que se hallan procesados.
La anarquía en Portugal.—Los carbonarios atropellan á los extranjeros.—Estos reclaman.—Qué pasará! La situación anárquica porque atraviesa Portugal, ha llegado á extremos tales que es imposible empeore.
A pesar de lo que dicen por acá los periódicos republicanos, que sin duda escriben para los chinos, es lo cierto que el estado actual de cosas es insostenible.
El atropello es diario. No se permite á nadie pensar contra la república. No hay libertad para nadie. El que se sospecha es monárquico ó tiene ideas religiosas, es encarcelado. Cualquiera extranjero que atraviesa la frontera, sufre mil vejaciones.
Los criminales, los envenenamientos de que han sido víctimas los no republicanos portugueses, han alentado á los lesionadores de todo derecho para seguir atropellando y como en España, gracias á Cana-

lejas, han encontrado quien les apoye y quien permita que cuatro titulados cónsules de un gobierno no constituido se dediquen á molestar á los extranjeros, ya han creído que pueden seguir el mismo derrotero con todos los extranjeros.
A esto se debe el atropello que ayer se realizó en Almada y del que dan la siguiente versión oficial en el ministerio de Estado.
Los industriales corcheros de Almada en su mayoría extranjeros fueron á Lisboa á pedir protección á las autoridades contra los elementos anarquistas que cesaban de amenazarle.
Los corcheros hicieron saber á las autoridades que reclamaban como extranjeros y que si no se les atendía reclamarían á sus gobiernos respectivos.
El gobierno envió policía. (Sigue ahora un claro en el telegrama y sigue).
Los anarquistas cortaron el servicio de incendios, los daños ocasionados en las propiedades de los corcheros son incalculables.
Se supone que los gobiernos extranjeros reclamarán enérgicamente.
San Sebastián.—El Sr. Canalejas, al recibir hoy á los periodistas les habló de los incendios de los almacenes de los corcheros de Almada (Portugal).
Dijo que los corcheros españoles acudieron á la legación española á formular una reclamación contra el gobierno portugués y que según le comunica nuestro caballero embajador en Lisboa igual hicieron en sus legaciones respectivas los franceses, alemanes é ingleses.
Los daños sufridos por estos extranjeros son importantes.
Cree Canalejas que las cuatro naciones mencionadas harán una reclamación colectiva al gobierno provisorio.
Diplomático
El Consejero de la embajada de Italia ha visitado hoy al subsecretario de Estado.
Los alquileres
Varios propietarios madrileños han rebajado los alquileres en una cantidad igual al impuesto que se ha de pagar por inquilinato.
EL VERANO DE LOS REYES
Regreso de la Reina
San Sebastián.—En el rápido regresó la Reina.
El gobernador civil fué á esperarla á Irún, acompañándola hasta San Sebastián.
En esta estación esperaban su llegada el Rey, la Reina Doña María Cristina, el señor Canalejas, funcionarios palatinos y todas las autoridades.
Regreso
El Rey regresó á las tres de esta madrugada de la excursión que hizo á Pamplona.
Audencia
El monarca ha recibido hoy en audiencia al embajador de España cerca del Quirinal señor conde de Valderrazo y á una comisión del ayuntamiento de Victoria.
Conferencias
El Sr. Canalejas ha conferenciado hoy con el embajador francés, con el Sr. Navarro Reverter y con otras personalidades.
El rey de viaje
El monarca pernochará mañana á bordo del "Giralda". En la madrugada del sábado zarpará este barco para Bilbao.
Ministros
Mañana en el rápido llegarán los ministros de Marina y de Estado. Ambos, con el presidente, subirán á la una á Miramar á despachar con el monarca.
Banquete
El alcalde obsequiará con un banquete en Monte Ulía al ministro de Marina y á los comandantes de los buques de guerra surtos en el puerto.
Miscelánea
La "Gaceta."
La de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:
Concesión de un crédito de un millón de pesetas con destino á atenciones de Sanidad.
Reglas á que ha de sujetarse el nombramiento de profesores nu-

merarios de las Escuelas Normales de Maestros.
Reglas para la provisión de vacante de profesores elementales.
Declarando haber ocurrido casos de cólera en la Turquía, Europa y en el Golfo pérsico.
Anunciando que de Noviembre á Junio próximos, se verificará la Exposición internacional de Bellas Artes, de Florencia.
Convocando concurso para la modelación de una estatua con destino al personaje federal Herrero, de Panamá.
Declarando limpias las procedencias de Trieste.
De Guerra
El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", publica hoy destinos de un teniente coronel y de cuatro comandantes de Estado Mayor.
Extensa propuesta de destinos de jefes y oficiales de infantería.
Relación de líneas férreas que ha de estudiar la comisión militar en el presente año. El estudio afecta á todas las regiones.
Disponiendo quede en Melilla en situación de excedente don León Gaona, coronel del regimiento infantería de Ceriñola.
Rifa por toreros
Bilbao.—En una taberna discultan varios individuos de cosas de toros.
Uno de ellos se permitió ensalzar á Pastor ofendiendo á Coche-rito de Bilbao.
Entonces un bilbaino llamado Sancho increpó al que hablaba y ambos salieron desafiados á la calle. Sancho está moribundo de una puñalada.
Pastor
Bilbao.—Vicente Pastor mejora visiblemente. Han comenzado á cicatrizar sus heridas.
Huelguistas
Zamora.—Sigue la huelga de los obreros del tunel del Porvenir. Los obreros se lamentan de que el contratista los ha engañado.
Incendio
Miranda.—Se reciben noticias de haber ocurrido un incendio en Sobrón en la fábrica de electricidad de la sociedad cooperativa de Fuentellana. Se cree que el incendio lo produjo una chispa eléctrica.
Conserje detenido
Cádiz.—Ha sido detenido Isidro Zamora, conserje del Museo arqueológico, por haber vendido varios objetos de gran valor artístico pertenecientes á dicho museo.
Dos objetos desaparecidos los vendió al ministro Uruguay en Cuba y han sido recuperados.
Sigue la confrontación del inventario.
BAÑOS
DE
La Estrella
- MÁLAGA -
Temporada 1.º Julio al 30 Septiembre.
Elegancia, comodidad, excelente servicio, y el más concurrido.
Médico: D. José Impellitieri, domiciliado en los mismos baños.
Gran Café y Confitería
"La Perla,"
ESPECIALIDAD EN HELADOS
Mantecado.—Cremas variadas Limón.—Almendra.
Chocolates con pastas á 30 céntimos
Servicio en el patio y con entrada por la calle Siete Rincones, número 6.
Nueva, variada é inmejorable elaboración diaria de dulces finos de todas clases.
Especialidades Valencianas en Pastelería.
Sucursal "La Esmeralda"
Ultramarinos y Confitería
Servicio permanente y á domicilio.
Gondomar, 1 y 19.—Teléfono, número 4
Gran Café de Colón
HELADOS PARA HOY
Mantecado.—Crema de biscocho.—Granizada de almendra.—Idem de limón.—Idem de chufa.—Balandros helados.
Servicio permanente y á domicilio.
Teléfono, 96. Granizada á real.

Gran Fábrica á Vapor
Bujías esteáricas
Macizas, huecas y espirales en colores
(CON PATENTE DE INVENCION)
FABRICACION EN GRAN ESCALA
De todo lo concerniente al ramo de cerería
CIBIOS, VELAS Y CODALES ESTEÁRICOS
BLANCOS Y EN COLORES
VELAS DE CERA para el culto, de todos tamaños, con mecha especial, de mucha duración y buen arder á pesetas 3'70 el kilo.
(Se sirven pequeños pedidos para ensayo.)
ANTONIO FERNANDEZ
(ALCOLEA DE CÓRDOBA)

CASA JOSÉ BARRA, HIJO
TORIL, 1, 34 y 1
Precios de venta al público desde el 1.º de Agosto hasta nueva cotización:
Carne de vaca con hueso, 1'96; idem mas sin hueso á 2'68.
Ternera con hueso, á 2'24; idem mas sin hueso, 3'24.
Macho, á 1'40.
Borrego, á 1'50.
Tocino añejo y salado para dentro de Córdoba á 92 reales los 11 y 1/2 kilos.
Tocino salado y añejo, para fuera, á 84 reales los 11 y 1/2 kilos.
Pan extra catalán, á 0'80 kilo; idem 1.º, á 0'86; idem de familia á 0'84; de campo ó labor 0'80.
NOTA.—Llamamos la atención del público sobre nuestros precios en baja del pan.
Los artículos de esta casa se sirven á domicilio dentro de la población.

Venta de fincas
Con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Notaría de don Alberto de Torres é Illescas, se subastarán en el despacho de la misma, el día 26 del corriente mes, comenzando á las diez de la mañana, la casa números 1 y 3 calle de Sevilla de esta ciudad esquina á la de Gondomar; un capital de censo impuesto sobre la casa número 11 Plazuela del Amparo, tambien de esta ciudad, y un olivar al pago de «Castil Blanco» término de Bajalanco.

Clorosis Anemia
Los individuos cloro-anémicos de ambos sexos son terreno abonado para adquirir las afecciones constitutivas, curándose después de tomar algunos frascos del más potente de los Tónicos-Reconstituyentes, que es el
Dinamógeno
SAIZ DE CARLOS, la decoloración de los labios, encías y cara cesan, adquiriendo poco á poco el tinte rosado normal; el apetito renace, las fuerzas aumentan y rápidamente se recobra la salud. En la mujer se normaliza la menstruación y desaparece la Leucorrea, si la hay.
Casi todos los NIÑOS de ambos sexos están anémicos, y necesitan un tónico poderoso, á la vez que inofensivo, para ayudar á su desarrollo, siendo el mejor por sus seguros efectos, el Dinamógeno, que además cura el raquitismo y linfatismo.
Es útil para los viejos, debilitados por la edad y faltos de energía y para el enfraquecimiento, pues activa la nutrición.
De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se remite folleto á quien lo pida.

Cementos
De buena calidad, se vende en los Almacenes de los señores Carbonell y Compañía, á 63 y 65 pesetas tonelada según clases.
Tambien se vende cemento belga marca Aguila á 80 pesetas tonelada.
PAVOS REALES
Se venden dos collares en la Huerta «Villa Dolores» (antigua Tia Dominga) pago de la Arisafa. 5-4
SE OFRECEN
Para doncellas, acompañar Señoras ó amas de llaves, Isabel y Carmen Morales, con buenas referencias.—Darán razón, Circolo Conservador, ó Matrimonios número 26. 5-1.
ARRENDAMIENTO
Se hace desde San Miguel de la huerta nombrada del Pilero y Mzas colindantes, para tratar Horno de San Juan, número 8. 5-2
Imp. «El Defensor» Ambrosio Morales 6.

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

SOCIEDAD ANONIMA CROS

BARCELONA

Primeras materias para abonos — Fábricas en Badalona, Alicante y Sevilla

Servicio gratuito de sus oficinas técnicas, tales como análisis de tierras, consultas e instrucciones sobre el empleo de los abonos y envío de varios folletos. Director de las oficinas técnicas, D. Juan Gavilán. Apartado 6, Madrid.

Oficinas y Almacenes en Córdoba: Avenida de Cervantes, N.º 16



Timbre que llevan en las cubiertas los Chocolates de Confianza de Hijos de Demetrio Cabrera.

Suplicamos a nuestros clientes se fijen bien, á fin de evitar equivocaciones. También invitamos al público en general á que visite nuestra fábrica para que vea por sí tanto lo higiénico de nuestros locales y aparatos, como los productos que se emplean en la elaboración de nuestros chocolates.

Muestras gratis con solo pedir las, y precios especiales á los Sres. Curas párrocos y comunidades religiosas. Grandes descuentos al comercio



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro
La Flor de Oro

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las pústulas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca reaparece calvos. Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuese bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación. Con la aplicación de esta agua se cura el pelo, hágase lo que dice el prospecto que se acompaña á la botella. Se vende en principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Los prospectos explican el modo fácil de usarla. Precio: 5 pesetas frasco.—De venta en Córdoba: Drogueria de los Sres. Fuentes Hermanos, calle Duque Hornachuelos 10.—Al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía.—Barcelona.



Angel López Salido, un aprobado, un notable, dos sobresalientes y una matrícula de honor.

Aurelio García Valdecantos, dos notables y tres sobresalientes.

Emilio Morales Casañas, un notable y tres sobresalientes.

Rafael Cantarero Equinas, tres notables, dos sobresalientes y una matrícula de honor.

Francisco López Hoyo, tres aprobados y dos notables.

Salvador Montalbo Coronel, dos aprobados, tres sobresalientes y una matrícula de honor.

Juan García Esparza, un aprobado y dos notables.

Galo Hernández y Hernández, un aprobado, tres notables, un sobresaliente y una matrícula de honor.

José Pérez de Grecia y Mesa, dos notables, tres sobresalientes y dos matrículas de honor.

Alfonso Boti Barberá, cuatro sobresalientes y dos matrículas de honor.

Manuel Calero Orozco, tres notables y un sobresaliente.

Manuel Soldevilla Alfozar, un aprobado, un notable, dos sobresalientes y dos matrículas de honor.

Luis Rojano Rodríguez, dos aprobados y dos sobresalientes.

Manuel Benítez Lara, cuatro sobresalientes y dos matrículas de honor.

Rafael Ortega Gómez, un notable y dos sobresalientes.

Enrique Álvarez Coronado, un aprobado, un notable y dos sobresalientes.

Roger Álvarez Mirja, un notable y tres sobresalientes.

Cipriano Lara-Barahona Prolongo, dos notables, dos sobresalientes y una matrícula de honor.

Ernesto Aranda Amere, un aprobado, dos notables y un sobresaliente.

Diego Maynes Ayllón, dos notables, dos sobresalientes y una matrícula de honor.

Eleuterio Hidalgo de la Vega, un aprobado, dos notables y un sobresaliente.

Rafael Tallón Cantero, dos aprobados, un notable, un sobresaliente y una matrícula de honor.

Angel Barbado Espejo, dos aprobados.

Germán Hidalgo de la Vega, tres notables, un sobresaliente y una matrícula de honor.

José Lara Molina, tres aprobados y un sobresaliente.

Cinco alumnos se examinaron de Ingreso aprobándolo todos ellos.

Total: 84 sobresalientes con 25 matrículas de honor, 58 notables, 30 aprobados y 2 suspensos.

Las clases de primera enseñanza empiezan á primeros de Septiembre y las de comercio á primeros de Octubre.

Instituto General y Técnico de Córdoba
Observaciones meteorológicas verificadas hoy

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	33 40
Id., id. á la sombra y al aire libre.	27 60
Id. mínima á la sombra y al aire libre.	15 00
Id. media á la sombra y al aire libre.	21 30
Oscilación.	12 60
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	6 00

OBSERVACIONES Á LAS 8 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. á 0°.	763 10
Temperatura á la sombra.	19 20
Id. de termómetro humedecido.	17 20
Tensión del vapor.	13 80
Humedad relativa.	79 80
Estado del cielo.	Casi Despejado.
Dirección del viento.	N. E.
Fuerza.	Ventolina
Velocidad en kilómetros.	21

Córdoba 24 de Agosto de 1911 El Catedrático de Física, Rafael Vázquez.

REPRESENTANTES
Se solicita con urgencia persona solvente para colaborar en esta provincia la representación exclusiva de la máquina de escritura visible «EMPIRE».
Pedro Parla.—Hortaleza 116, Madrid.

Desvanecimiento, vértigo, fatiga jaquecas, ataques de nervios, palpitación del corazón y demás molestias de las señoras y señoritas, sólo necesitan ser combatidas por el Vino Cordial de Cerebrina, del Dr. Urici. Desde la primera botella se observa su prodigioso efecto curativo.

La Estrella Sociedad de Seguros de Vida, Incendios y Paquetes

Banco Aragonés Seguros de Quintas con toda clase de garantías y dotales para niños y niñas

Vasco Navarra Seguros contra los accidentes del trabajo

PÍDANSE DETALLES

Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén

Don Antonio Conrotte

Oficinas: calle Alfaro, núm. 28 CORDOBA

FERNANDO GUIJO

Cirujano **Dentista**

CORDOBA

Donde está la fotografía.

Academia de Aduanas

Preparación teórico-práctica para próximas oposiciones. Abrimos nuevas clases en curso normal el 1.º de Septiembre. Los mejores resultados en todas las convocatorias, y con especialidad en la última, en la que TODOS los internos presentados obtuvieron plaza. Internado hasta 40 alumnos, siendo la UNICA Academia dedicada exclusivamente á la preparación de Aduanas que lo tiene establecido.—Reglamentos gratis.—Director Don MANUEL LOPEZ PALMA.

CALLE DE JACOMETREZO, NÚMERO 66, MADRID.

Fumadores:

HUROL!

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia en la tuberculosis.

Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, 1 peseta

Depositarlo en Córdoba: Doctor Marín, Gondomar, número 2, Farmacia

Antigua Fundición de Campanas

Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez

Recomendada de hace muchos años en los Boletines Eclecticistas especialmente en Andalucía

Alación pura de cobre y estaño. Refundición de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana.

Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, é iglesias de San Pablo y San Hipólito, de idem; Málaga, Santander, Real Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz (Madrid), Compañía de Jesús (Santander), Reverendos PP. Agustinos (Madrid), parroquia de Santa María (Cáceres), etc., etc.

Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenecer á ella. Para todo diríjase á la casa constructora. Pídase catálogo ó presupuesto á la casa LINARES de

Carabanchel Bajo **Madrid**

ESPECTÁCULOS

PABELLON MODERNISTA

- 1.º Sinfonía.
- 2.º Exhibición de tres magníficas pelionas.
- 3.º Todas las noches exhibiciones cinematográficas y números de variedades.

Calificaciones obtenidas

POR LOS ALUMNOS DEL COLEGIO DE SAN FRANCISCO DE SALES, EN LOS EXÁMENES ÚLTIMAMENTE VERIFICADOS EN LA ESCUELA SUPERIOR DE COMERCIO DE SEVILLA.

Rafael Odenas Sanz, un notable, tres sobresalientes y dos matrículas de honor; habiendo obtenido sobresaliente en los tres ejercicios de Reválida.

Francisco Herrera Ojuna, un notable, tres sobresalientes y una matrícula de honor.

Jesús de Santiago Carrión, un aprobado y tres sobresalientes.

Rafael María Serrano, tres aprobados, un notable y un sobresaliente.

Antonio de Santiago Carrión, tres notables.

Manuel Hidalgo Barcia, tres sobresalientes.

Luis Gatiérrez de los Ríos y Enrique, dos aprobados, un sobresaliente y una matrícula de honor.

Pablo Ponce Jiménez, dos notables, tres sobresalientes y una matrícula de honor.

Rafael Ambrosio López, un aprobado y un notable.

Alfonso Galán Ayllón, tres notables y dos sobresalientes.

Rafael Armenta Alvarez, un aprobado, dos notables y dos sobresalientes.

José Acuña Blancas, un notable, tres sobresalientes y una matrícula de honor.

José Odenas Rodríguez, un notable.

Pedro Lara Molina, dos notables y un sobresaliente.

José Jiménez Ruiz, cinco sobresalientes y dos matrículas de honor.

Mariano Ruiz Córdoba de Benavente, un notable y un sobresaliente.

Carlos Natera Luna, tres notables y dos sobresalientes.

José Hernández y Hernández, un aprobado, un notable, dos sobresalientes y una matrícula de honor.